Zestaw zadań powtórzeniowych dla klasy III gimnazjum.

Zad.1

Oblicz, a wyniki określ jako odpowiednie zbiory (liczb naturalnych, całkowitych, wymiernych lub niewymiernych):
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Zad.2

Usuń niewymierność z mianownika:
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Zad.3

Oblicz:

    
[image: image6.wmf](

)

=

×

2

3

2

2

4

5

:

5

5

:

5

5


   
[image: image7.wmf]=

ú

û

ù

ê

ë

é

×

+

-

-

3

2

2

1

2

2

2

1


   
[image: image8.wmf]=

¸

3

3

2

54


Zad.4

Nauczycielka kupiła 
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m materiału na fartuszki do kuchni. Uczennice uszyły 4 fartuszki. Ile materiału zużyto na jeden fartuszek?

Zad.5

Przekształć wzory i oblicz podaną zmienną:
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Zad.6

Zapisz w postaci jednej potęgi:

32 . 34 . 32 =




547 : 546 =

43 . 44 . 4 =




7417 : 7416 =

Zad.7

Zapisz w postaci potęgi i oblicz wartość liczbową:

[(m . n)3 . (m  . n)4] : (m  . n)5 =

dla m = -2    n = -1

Zad.8

Oblicz bok kwadratu, którego pole jest równe polu prostokąta o wymiarach 1,2 m na 0,3 m.

Zad.9

Rozwiąż równania:








a) 3x + 5 = 2x – 8







b) (10y – 6) : 2 = 2y + 18





c) 2z + 3(5z + 1) = 7

Zad.10

Rozwiąż nierówności i przedstaw rozwiązania na osi liczbowej:

a) 2x - 3 > 5x – 1 

b) x – 4(x – 1) < 1

c) 4 - ( 1 – 2x) 
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 x – (3 + x)

Zad.11

Wskaż x, dla którego 30% liczby x jest mniejsze od 80% liczby x.

Zad.12

Rozwiąż:
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Zad.13

                       Rozwiąż układ metodą podstawiania






–2x – y = -9


3x + y = 7


Zad.14

Rozwiąż układ metodą geometryczną


2x – y = 1

  y = -3x + 6

Zad.15

Zaznacz w układzie współrzędnych o jednostce równej 1,5 cm, następujące punkty: A(2,3) B(-2,3) C(-2,-3) D(2,-3). Oblicz pole powstałej figury. W jakiej odległości od początku układu współrzędnych leży punkt przecięcia odcinka AB z osią rzędnych?

Zad.16

Zaznacz w układzie współrzędnych punkty:

A(0,2) B(-1,0) C(4,0) D(0,1) E(0,0) F(0,-4) G(-2,0)

Dokończ zdania:

Punkty .............................................................................leżą na osi rzędnych.

Punkty ..............................................................................leżą na osi odciętych.

Punkt .................................................................................leży w początku układu współrzędnych.

Zad.17

Uzupełnij współrzędne wierzchołków figury oraz oblicz pole figury:






   Y


                                                        

                                                                               A(3,2)









X

Zad.18

Książka kosztowała 55 zł. Cenę podwyższono o 12%. Ile kosztuje książka po podwyżce? Ile kosztowałaby książka, gdyby cenę podwyższono o 15%?

Zad.19

W klasie III gimnazjum przeprowadzono konkurs na najlepszego ucznia lub uczennicę. Podstawą do ogłoszenia zwycięzcy była średnia ocen. Określ, kto wygrał wybory, jeśli oceny poszczególnych uczniów są następujące:

	Lp.
	Nazwisko 
	Oceny z przedmiotów nauczania

	1.
	Kowalska Anna
	5,4,5,5,3,3,4,5

	2.
	Lewandowska Kasia
	4,3,5,4,3,5,4,4

	3.
	Lewind Piotr
	5,3,5,5,3,5,5,3

	4.
	Marys Ewa
	4,4,5,4,3,5,3,5

	5.
	Nock Iza
	5,5,5,3,3,4,6,4

	6.
	Pilch Kasia
	4,3,5,5,5,6,3,3

	7.
	Zawił Wojtek
	5,5,5,3,2,3,4,2


Zad.20

Przedstaw na diagramie kołowym następujące procenty: 50%, 8%

5%, 12%, 25%.

Zad.21

Oblicz:

(32 + 6) – 32 =

25 : 5 + 72 =
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Zad.22

Wykonaj mnożenie i oblicz wartość wyrażenia dla a =(-1) b = 3:

(a – 5ab + 3b)(a2 – 2ab) =

Zad.23

W trójkącie prostokątnym przeciwprostokątna ma 13 cm, a jedna z przyprostokątnych ma 5 cm . Oblicz długość drugiej przyprostokątnej .

Zad.24

Oblicz pole wycinka koła o promieniu 5 cm i kącie 40º . Zrób przykładowy rysunek.

Zad.25

Oblicz pole zamalowanej figury:









5 cm







11 cm

Zad.26

Oblicz przekątną prostokąta o bokach a = 8 cm i b = 6 cm. Wykonaj przykładowy rysunek.

Zad.27

Promień podstawy walca wynosi 2 cm, a jego wysokość 6 cm. Oblicz:

a) pole powierzchni całkowitej;

b) objętość tego walca.

Zad.28

Jedna tabletka Vitaminum C zawiera 0,2 g witaminy C, a 10 dag truskawek zawiera 0,05 g tej witaminy. Ile truskawek zawiera tyle witaminy C, co jedna tabletka?

Zad.29

Jeżeli pewną liczbę pomnożymy przez 4 i dodamy do niej 1, to otrzymamy liczbę równą tej samej liczbie pomnożonej przez 5, od której odjęto 30. Jaka to liczba?

Zad.30

Gdy wysokość wzrasta o 100 m temperatura obniża się o 0,6 oC. Jaka temperatura będzie na 

szczycie góry? Wysokość góry odczytaj z wykresu.

	A. – 10 0C

B. – 6 0C

C. – 6,6 0C

D. – 8,2 0 C
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